



# 网曝湖北孕妇现流产迹象被多家医院拒诊 涉事医院喊冤



**华夏新闻 - 华夏早报**  
讯(灯塔新闻首席记者 董哲)在从老家湖北恩施返回广东惠州后,因身体不适,孕妇覃女士称自己在去惠州当地几家医院就诊时遭遇拒诊,在其中一家医院等候四个多小时都无人过问。事件发生后,涉事的当地医院称“纯属是一种误会,医院也很冤枉,不存在拒收病人情况。”目前,当地官方已介入调查。

## 网曝孕妇在医院四小时无人问诊

今天(3月25日),有网友爆料称,他们是湖北籍务工人员过来惠州上班的。3月23日,一湖北恩施籍女子从老家回到惠州陈江准备复工。因一路颠簸,加上有身孕在先,到达目的地之后感到身体不适,肚子疼痛,并且伴有流血的现象,他们第一时间将人送往仲恺人民医院妇幼计生中心,当时遭到医院拒收。

后来,他们又将人送往中信惠州医院,按照医院的流程,病人从发热门诊经过体温验血等过程,报告合格后前往六楼妇产科问诊,妇产科一位护士值班,经过多次电话咨询医院领导,结果也不给问诊,并且提出一些无理的要求。后来两位派出所的执法人员前来协调处理,也无济于事,病人从昨晚6:30分到医院,整整四个多小时没有一个医生出来询问病人的情况。

最后,来了一位工作人员,称是该门诊的总值,她过来给予的要求一点不合理,第一,病人要拍肺

部CT,都知道孕妇是不能拍CT的;第二,要求病人做核酸检,两天出结果,要病人两天后来看病,那肚子里的孩子谁能担保,这关系到大人和孩子的生命安全。“后来院方要我们自己想办法,深夜又拉着病人去到惠州妇幼保健院才得到检查和治疗。事情的整个沟通过程都有拍摄视频。”

## 当事孕妇称“医院接诊不合理”

据华夏早报-灯塔新闻了解,覃女士怀孕一个多月,3月22日从湖北恩施老家启程返粤,3月23日返回惠州。因为路途遥远颠簸,途中覃女士就感觉有些不舒服。到达惠州后,她在当地进行信息登记后,当天上午便前往惠州市仲恺区人民医院就诊,医院以覃女士身份证是湖北籍为由没有收诊。当天下午5点多钟,他们又去了中信惠州医院,想让医生帮忙检查一下胎儿是否正常。但是工作人员多方联系,都没有医生过来给她检查。

“后来他们说让我先做肺部CT检查确认一下是否有肺炎,但是我已经在他们医院发热门诊抽血化验了,也做了核酸检测。发热门诊的医生让我到六楼妇产科,妇产科却说照了CT解除了新冠肺炎才能就诊。”覃女士称,照CT对胎儿发育有影响,就不愿意,医生也没有给她检查。后来,她就去了惠州第一妇幼保健院。

覃女士在惠州第一妇幼保健院检查后,医生给她开了一些药就回去了。

目前,覃女士身体无大碍,仍在家服药观察中。

孕妇覃女士告诉华夏早报-灯塔新闻,中信惠州医院以她来自湖北为由,要求她进行一些不必要的检查,不仅不合理,而且耽误她的治疗,“如果胎儿有什么问题,该谁负责呢?”

## 医院回应:患者及家属对医院有很多误解

中信惠州医院回应称,3月23日晚6点半左右,孕妇覃某因阴道出血到该院就诊,预检分诊处测红外线测体温为37.2,经询问流病史,患者3月22日刚从湖北返抵惠州,预检分诊人员指引患者前往发热门诊就诊。

根据相关流程,对于疫区就诊患者应该进行相应的排查,如胸部CT、血常规、新冠抗体等检测排除后至专科就诊。当班医生给患者行血常规、C-反应蛋白和新冠抗体检查,因为有低热,采集了咽拭子核酸检测,由于患者为孕妇,因此未做CT检查。血常规、C-反应蛋白和新冠抗体检查无异常后,发热门诊值班医生联系产科值班医生让患者去产科住院部就诊。

患者到达产科住院部后,值班医生第一时间接诊了患者,并详细询问了相关病情、就诊情况以及流行病学史。患者诉“停经7周余”,阴道有流血,去妇幼看病,被告知不让进入医院。到产科后患者要求做相应B超检查。根据病情及《惠州市防控新冠肺炎疫情工作领导小组办公室关于调整湖北

抵惠人员健康管理的通告》(第五号)规定,所有返惠人员出现发烧、干咳、乏力等新冠肺炎疑似症状,应及时向用人单位或社区“三人小组”报告,到定点发热门诊就诊核查。患者因为体温37.2,又有疫区流行病学史等,综合给出了医学处理建议,因患者流血不多,无腹痛情况,建议等核酸结果出来为其做进一步检查,或去定点医院就诊,患者随后离开。

后患者返回发热门诊要求医生开具B超等检查,发热门诊值班医生就再建议她要去专科进行检查治疗。

当晚8点30分左右,患者及家属5人(均湖北返回人员)再次到产科医生办公室,态度强硬,要求进行相应检查,值班医生请示相关部门后,考虑到感染的风险(37.2、流行病学史),再次将之前诊疗意见告知患者及家属,并告知目前病情尚好,可以居家口服药物治疗等核酸结果后再行检查。关于CT检查的情况,只是正常流程的告知。

中信惠州医院称,患者家属依旧不依不饶,并对该院医护人员进行拍照,随后产科报警处理,和病人沟通后,带病人出去了医院。大约21点左右时警察再次带病人和家属来到6楼产科,要求领导出面给意见,给不给她查彩超。

患者家属依旧情绪激动,期间有7-8名家属在医院外聚集等候。随后总值到场进行处理,综合考虑,告知需等排除后再做进一步检查,随后患者离院。

今天(3月25日)下

午,中信惠州医院进一步解释称,医院已经进行过详细地调查,湖北孕妇覃某所述存在失实和误解。第一,6点30分左右,在发热门诊检查时,患者的体温为37.2℃。医院对其核酸检测也是按照最新防控管理规进行了解释说明,考虑患者是孕妇未进行CT检查,患者也无异议,且在发热门诊检查后医院也第一时间安排患者到对应专科检查就诊,8点前医院产科已经完成了患者的诊断建议,只是患者认为医院没有按照自己的诊疗要求进行B超检查而不理解,不存在拒收病人情况;

第二,当时医生已经给过患者建议,医生认为患者过于紧张,她的症状在可控范围内,只要在家安心休息、吃保胎药就可以了,并不需要做B超或治疗,也不要来回跑动影响身体状况;

第三,如果核酸检测呈阴性,患者来医院复诊进行相应诊疗;第四,在与患者沟通过程中,突然出现五、六个情绪较为激动的家属,影响到医院正常工作,医院才进行了报警处理。

院方表示,网上的视频是在医院医生给患者进行了相关检查之后拍摄的,整个沟通过程患者及家属对医院产生很多误解,希望患者能够充分信任医生的专业诊断,尤其是在疫情防控的特殊时期,希望大家能够对医院的正常运营与防控管理多一些体谅与理解。此外,医院也会及时将事件详细情况予以通报,希望大家互相理解。

## 北京新增报告境外输入病例6例 无新增报告本地病例

据北京市卫健委官方微博消息,北京25日新增报告境外输入病例6例,无新增报告本地病例。

3月25日12时至24时,新增报告境外输入新冠肺炎确诊病例4例,其中英国3例、匈牙利1例。昨日共新增境外输入确诊病例6例,疑似病例4例。截至3月25日24时,累计报告境外输入确诊病例149例,治愈出院病例11例。

3月25日12时至24时,无新增报告本地确诊病例。截至3月25日24时,累计报告本地确诊病例416例,治愈出院病例392例,治愈出院率94.2%。

全市有15个区已连续14天以上无本地报告新增确诊病例,具体为平谷区自有疫情以来无报告病例、延庆区62天无报告病例、门头沟区52天、怀柔区48天、顺义区46天、密云区43天、石景山区41天、大兴区41天、房山区38天、昌平区37天、西城区35天、通州区35天、丰台区22天、朝阳区21天、东城区19天。